
w w w . w
S v B G

1104. n - - 4 s t färger

Åtminstone e t t par ⇒ K-11 = 2 ⇒ k r - 1

m ? n . K- 1 1 = 4 . 1 + 1 = 5 S t

-

1105. n - - 3 1 dyr

t "

!

÷

!

M ? n . K- 1 1

3 2 7 3 1 . 1 + 1 - - 3 2 #



1 106

" !

O m 2 punkter h a m n a r i s a m m a s e k t o r ⇒

avståndet m e l l a n d e m högst k .

h = 4 s e k t o r e r i k v a d r a t e n""÷⇒"""
"""

!

_

Tips! De l a i n området i e n - 1 delar,

där m är anta le t föremål.



1107. a ) n - - 5 länder

b ) Åtminstone 7- e lever ⇒ktl-7-k-bmzh.k-l-5.lt/
=31#

1108.

n - - 2 7 s t a t e r
,
m - - 7 5 4 personer

ÅtminstoneM ? n - k- 1 1 ⇒

7 5 4 ? 2 7 . 2 7 + 1 = 7 3 0 #



1109. Det mest ogynnsamma fallet i d e t r e

fallen ger:

a ) t . r u• •

R B

:b) Ü L
R B

:

4 t i l l

!



1110. M - - 1 1 0 t i mma r

" = 12/2=6 trådagarsperioder

Å

!!

⇒

"

M ? n - k- 1 1 = >

1 1 026 .1 8+1= 109 #



1111.

a l n--4 färger
,
m = 5 0 tröjor

Åtminstone 13 a v s a m m a färg ⇒ k + I = 1 3 ⇒ k = 1 2

M ? n . K + I ⇒

5 0 ? 4 . 12-11 = 4 9 #

µ ⇒ µ . . a m . . . . µ . . .@w.aa.uwe.

"

Åtminstone 14 a v s a m m a färg ⇒ k t t = 1 4 ⇒ K- - 1 3

M ? n . K + I ⇒

!

" " = " # r



< 2 0 0 0 0 k r

1 1 1 2 . m = 0 .4 7. 7 . 2 = 3 3 8 4 0 0 0 invånare

h = 2 0 o o o lönenivåer (0-19999kr )

Åtminstone 160 m e d s a m m a inkomst ⇒

k t 1 = 1 6 0 ⇒ k = 159

m ? n . k t 1 ⇒

ggqz.io#/



1113. n = 366 dyr (skot ta r ) , M = 9 5 5 1 7 8 1 i n v.

K r . mHn = 95517811/366 = 2 6 0 9 7

X= k - 1 1 = 2 6 0 9 8 s t

k + I = 2 ⇒ k = I

h . k t l - 9 . l t I = I v

#
|

!! !!



1115. n gifta p a r , m = 2 N personer

Åtminstone e t t g i f t par lepers) ⇒ K t h 2 ⇒ k = L

M ? n . K t 1 =

e x . Anlag n - - 6 gifta p a r

An t a l pe rsoner ä r då 2 N = l a s t

O m m a n väljer n = b a v s a m m a kön måste

m a n välja n t l = 7 för a t t f å e t t äkta p a r .

-



1118.
a ) 1 1 + 1 5 = 2 6 o l i k a sätt

H i 5 =

! !

b)

1119. 2 . 5 . 3 - 5 . 2 . 4 = 1 2 0 0 c y k l a r

-



1120. 9.10.9.9.11.10-10=9? 103.11=8019000 sätt

=1121. 0 - 9 : 104=10000 s t

1122. a) 5 + 3 + 4 = 1 2

b) 5 . 3 . 4 = 6 0

c ) 5 . 3 1 - 5 . 4 + 3 . 4 = 4 7

!



1123. µ
Her r A F r u A

- Herro -H e r r O

- F r u 0

|-
Herre

{F
ru

o

- H e r r R

f-F r u R f-F r u R
1 - Fru A 1 - Fru H

I . 5 t 1 . 5 - I = 9sä

!

T
dublett

A l t e r n a t i v lösning:

"

!

Ü"""""Ü°""""""=Ä

!

A n t a l t o t a l t möjliga sätt = (Y) = 1 5

A n t a l o m åtminstone någon A l m v i n n e r = 1 5 - 6=9



1124. 2 3 bokstäver, 1 0 s i f f ro r ( 0 -9 )

233. 103
= 1 2 1 6 7 0 0 0

-

1125 50.100-50+50.100+100.50 = 2 6 0 0 0 0

3 . 2 . 1 = 6 vägarÉÉ



1 1 2 7 . a ) 1 7 . 1 3 = 2 2 L

b) 1 7 . 1 5 t 9 . 1 3 = 3 7 L

4 komplement t i l l ingen t je j
To t a l t a n t . sätt = 2 6 . 2 8 = 7 2 8

7 2 8 - 2 2 1 = 507g

Alternat ing:

9 . 1 3 + 9 . 1 5 + 1 7. 1 5 - 7



1128. a ) A n t möjligheter =
316=43 mi l j

4 3 3 1 6 ⇒ Ja , d e t stämmer.

b )
Antalradermedlorätt

A n t a l r a d e r med 15 rätt = 2 . 1 6 = 3 2

Ibrätt
a 1 1 - 3 2 = 3 3 7 1 7 ⇒ Nej, d e t stämmer ej.tekratt

I X 2 I 1 I 1 1 1 1 1 1 f t ' 1

I 1 I X 2 l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l

l l l l l XX 22 I 1
,

i 1 I / 1
, / l l l

l l l l l
l l l l l l

l l
l l l l l l 1 X 2 i 1 1 i 1 , , l l l l l l l l l l l l l

l l l l l l l l l × 2 l l l l l l l l l l l l l l l l l ! I "l l l
l l l l l l l l l l l × 2 l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l

l l l l l l l l l l l l l X 2 l l l l l l l l l l l l l l l l l l

l l l l l l l l l l l l l l l X 2 l l l l l l l l l l l l l
l l l l l l l l l l l l l l l l l X 2 l l l l l l l l l l l l l l

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l × 2 l l l l l l l l l ! ! !
l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l X 2 l l l l l l l l l l

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l X 2 l l l l l l l l

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l X 2 l l l l l l
l l l l × 2 1 l l l

l l l l l l l l l l l l l l l l l l li. i i i . i i i . : : : : : : : : : : : : : : : . . . . ! " " #
12345.6789-31415161718192212223242526277529-3



1129. 26=43
= 6 4

_ (

! !

o Ä k a)

1130.

a) 4 . 4 . 4 . 3 = I I

b) A l l a skjortor - jeans - a l la strumpor - boots

Al la skjortor - c h i n o s - a l l a strumpor - boots

A l l a skjortor - a l l a byxor-alla strumpor - ej boots.

4 . ~ . 4 . I = 3 2 2 3 2 + 1 6 + 1 2 8 =4 . 1 . 4 . I = 1 6

4 . 4 . 4 . 2 = 1 2 g
/



c) v i t skjorta-finbyxor - a l l a strumpor - e j lackskor
v i t skjorta-finbyxor-svarta strumpor- l ackskor
a l l a skjortor-ej finbyxor-alla strumpor-ej lackskor
a l l a skjortor-ej finbyxor-svarta strumpor-lackskor

i

"""

i. Innan""| . 1 . 1 . I = I

- 4 . 3 . 1 . I = 1 2

1131. p.qs.ptq , p?2 ,

qnp.q-
paqplq.it>q

p>
I
q - I

g. → . ⇒ qq.n.a.am,

ww
w.p)

-



1 1 3 2 . 256=28 ⇒ 8 s i f f r o r

11 X X X X X X 26=64

1 1 X X X X X 25=32

1 1 X X X X 24=16

1 1 X X X 23=8

1 1 X X 22=4

1 1 × 2 1 = 2

1 1 2
1 2 7

Dubletteri
X X X X X I I 25=32 11 X X X X 11 24=16

X X X X 11 24=16 1 1 4 × + 1 1 23=8

X X X I I 23=8 1 1 X X I I 22=4
X X I I 22=4 1 1 × 1 1 21=2
X I I 2 1=2 1 1 1 1 20=1

- 6 2 3 - 1

A n t a l e t = 127+62-31=151

-



1136.tt?=7.b.5.4.3.2.l=5o-

1137. a) 4 ! a - 4 . 3 . 2 . 1 = 2 4

b) 2 1 . 3 ! = 2.3.IE
4

!

=q

"

=

"!

=".to

!

(11-21!

100 !

4

#

=w÷= "

!

1138. a ) PK ,3) =

#!

1=65 .4 =

b) PAZ,3)= (12-3)!? 12 .1 1 .10 = 1 3 2 L



1139. a) 149,3) =-504 3 a u g k a n o r d n a s på 5 04 o l i ka sätt

b) P (4,41=24 4 a v 4 k a n o r d n a s på 2 4 - n -

c) PA5,1)

!

I a v 1 5 → - 1 5 - n -

a d ) P ( IN ,0) = I 0 a v 100 - " - e t t sätt

1140. a ) 525 = 3 8 0 2 0 4 0 3 2

b) P l52,5

!!!

311875200

-



1141. a) 9 . 1 0 . 1 0 = 90J 1-9 0 - 9 0 - 9

2,4,6 ,8 0,44,6,8 0,44,6,8

n " 5 " = E

!

t

!

c ) 5 . 4 . 3 = 6 0

1142. a ) Pfi,3)
=

#"

i. = 5 . 4 . 3 =

b) D e t a n t a l sätt s o m 3 e l e m e n t k a n

o rd n a s b land 5 , m e d hänsyn t i l l

ordningsföljden u t a n återläggning.-



1143. a) 4 ! = 4 .3 . 2 . I =

b) 10.9-8.72504L

jm f o m 5 .a n
4 ¥ . "

!

=

!

3 5 5 9 3569935T
3 5 9 5 3 5 9 6 9 3 6 5
÷i÷
÷

!

| 3 9 5 5 9 5 3 6

9 5 6 3
5 3 5 9U s t 3 9 5 6
5 3 9 5

5 5 3 9

5 5 9 3 5369

5 9 3 5 5 3 9 6 /
5 9 5 3 5 6 3 9

!!$" !!!!

5693
9 3 5 5|
gg .gg .

g . g g ,



1144. a) z5

!

=5.4.3.2#=5-2.3=3oZ.z-
BAANNNBNAANABANAABNN

A N A B N

B A N A N N B A N ANAABNAANBNANBNABANNANBAANNANBAA.tt/
VNB A N N B A

B N N A ANNBAANABNAABANNANANBBNANANNABA-
NAA.NL} ADNAN ANDAN

B N A A N N N A A B N A N A . B A / 3 N N A A N N A B

b) A N B A N

| . 3 . 2 . I = 6

A N B A N

A N B N A

A N A B N

A N A N B

A N N A B

! !



1145 a)24jf-276-om-
damerohherrar.FI
d 1 d 2 h 1 h 2 A h h h htiÉÉfit:#É
¥É¥ |4

!

=

6 4 2

!

- ¥

= ¥14-D=

!

=

6

bll2.tl?I4--arjedamdansa



1146. a) 5.9-8!-15.8! = k r 8 ! ⇒

k = 5 . (9+1)=51

b) a-n ! + aln-11)! =a.nl/-alntiI.n!=aCnt2l.n!#-/

1147. A n t . placeringar--30!

A n t . ä s å r = f É =

! !

Prövningar:
1018,4 = 56

P(8,31=336
1148. P(8,471000
P I 8 . L I / = l 6 8 o = s n - -



n !1149. a l PM.nl =
§ ,

= n

!

=

n !

Paint

"!

,:-.,

"

' n !

y p q y . p g g n . g g . ,
|

e x

! !

ÉÄ

144,31.

!

(4-3)!=

"

=

4 !



1153. a ) (Y) = g!f

!

, =

'

"!

=

10.3.4 =

b) 10t .tt

!

⇒

i '

! " " !!!

4

"

=

!

41125.ie/!=25I?j?z-Z2=l265-

" 5 4 . all

"

t.at?
=mjq!-.Eb1lYgl= ,

"!

=

20¥ = 190

4 YI--o:

"

o:' '

!



" 5 5 . a ) (1) = i?

"

=

"!

=L

b) P l4 ,4 = 4É = 1 2

-

1156. CH , 2) - I = (I)-I = zY

!

-I

= 7¥-1=20

÷ . "
1157. a ) (f

"

=

3003 c ) Samma a n t a l sätt eftersom

bltfl-300315-lo-5.IE#



" 5 8 .

µ,.ly/tfliYItfllYltYHYl-
+lql.lYI--86o728-san--

" 59 . (I)- I . I . ¥1 = 5 4 L

BådeN i l s och Sally
AH

!

ng :

varken Nils eller Sally: 1¥I = 120 2
B a r a Ni l s : 1 . (Y) . z i o ) 54L

B a m s a l t y i . I . L Y / = #



1160. 7 förft. uppåt + 3 förfI . å t höger = I o förf.

A n t . sätt = (f) =

"

I

= j

"

=

'

" !

=

!

-



= 6128925

= 4167669

1161. Er ik

An t a l sätt a t t välja 1 tränare a v 3 och

a n t a l sätt a t t välja resterande 9 a v d e

2 5 s o m ä r k v a r . D e t t a b l i r fel eftersom

a n t a l tränare kan v a r a fler ä n 1 .

Filip

A l l a möjliga sätt a t t välja 1 0 a v a l l a 2 6

minns a n t a l sätt a t t i n t e välja någon tränare.

S k . komplementhändelse.

I

!

.



4 ungdomar-12tränare, 3 biljet
ter

o c h

(8) -1341 = µ
m i n s t e n tränare

Igen tränare

2

4

!#!"!"!"!

c. manµq M M M

" BAGEN

"My Bs Ek"ÉÉ##



1162. observera a t t a l l a k a n h a s a m m a dekora t ion

Löses m e d avde la re .

• o o / . ⑥ I • o e / o o

Pos. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 101112 13

D e t r e de la rna k a n placeras på 13 olika sätt

A n t a l sätt = (Y) = 28J

µ t

!

g :

Antainahermed
aterläggning

h = 4
,
k = 10

A n t a l sätt = (4+10- "I = (I,} I = 2 8 6



1163. a) 641 /5=12 P=¥y-_0.1875--18.754L

b) 64/17=9 D=#= 0 . 1 4 1 = l4 .

c) 64/113=4 P=Éy= 0.0625=6.251

÷ :
T B

% 4
T B T B

a) 0 . 6 - 0 . 7 = 0 . 4 2 =42

!

b) 0.4-0.5=0.2_-2

c) 0.6-0.3+0.4-0.5--0.38=382

-



R G

4 ¥ ¥
% . . ±,

"

±

R G K G

-

b) ¥ I = É d E f t f . I = ¥

!

1166. ko r t e t rött ⇒ p: t
→ - e n d a m ⇒ p.it
P : E t = I



!!

.

R

0.91 Y 081

"

gro e jgro gn eign1167.

a) p = I I . 0 . 9 t I I . 0 . 8 = 0 .8 58 =-86%

b) A n t . röda hökar s o m gror
= 0.970--63

A n t . gula - 1 1 - = 0.8.5 0 = 40

P = 4 L =
0 . 3 8 8 : 39%

4 K ¥

1168. P = 0.35-0.027+0.65-0.094 = 0.071 = 7.1%

-



1169. a ) Plingengul)=

#

¥ .f .¥ = ¥,

P (minstengul) = I-fy = ¥, = 0.929=93-2

b)

!

%

(finns bara 3 gula)

-

1170. a) P = 0.9! 0.72L

b) P = 0.1.0.9.0.9 1 - 0 . 9 . 0 . 1 . 0.9-10.9.0.9.0.1 = 3 .0.970.1 = 0.24L

c) Plingenavlider) = 0.729

PCminsten avlider) = I-0.729 = 0 . 2 M

-



1171. Ej oberoende händelser.

-

F - I I .Ett

""

TI I I

!

¥

"

=

= 4 t 5

!

=III .=

!!

°

6 . 7 - 7

s k å l 2

"

"!""""$""""$!!! !

$ G B q B
G D



" 7 "
a l An t . möjliga utfall = 49,61--84

Ant i fal l med apelsinsmak = C (5,4) = 5

A n t . fa l l m e d c o l a sma k = C (4,2) = 6

P (4apelsin) =

% ! !

= 5¥ = j

!

=

I =3

!

2 Cola

b) A n t . möjliga utfal l = 49,61=84

Ant . fal l med apelsins m a k = C (5,3) = 1 0

An t . fall med c o l a sma k = C14,3 1 = 4

P G avrariet = U 5 N l k

!

= ¥1 = I I

!

=

¥, =4

!

U



" 7 5 -
An t a l möjliga fall = 141=

""

= I I = 1 90

mmgynnsammk

! !

P = % = 0 .005 = 0 . 5 %

1176- Anta l möjliga fall=

"

=

"!

=

9

""!

=

9 . 2 7 = 1 2 6

2 . 5 0 0 t 3 . 1 0 0 :

Anta l fall a v 5N-valör = lät =

"!

= 4¥= 6

An t a l fal l a v 100-valör = 1531=,É

#!

=

1 0

P = b

!

= å ÷

!

= ¥ = 4

!



1 1 7 7 . An t a l möjliga fall--t j ) = 5 4 74 0

a) Anta l fa l l a v 3 r o s a =

%

1=496 0

F -É , = 9 . I N

b) An t a l fal l a v 2 r o s a = (%) = 496

- a - 1 v i t = (Y1 - 2 1

P = 496 . 2 1

5 ¥
=

% !

4 An t a l fall a v 1 v i t = (2,4=21

- n - 1 r o s a . ( f ) = 3 2

- " - I grön:(1,71=17

P = 2 1 . 3 2 . 1 7

5 4 ¥
=
20.94oz



d) An t a l möjliga fall a v icke v i t a =L

"

=

1 8424

A n t a l f a l l a v mins t e n v i t = 54740-18424=36316

P=¥ j = bb s%

1178. Anta l möjliga ut fa l l = CLIO,3 ) = 120

a) Anta l fall = C (6,3) = 2 0

P = Ego = I = l b

!

o

b) Anta l fa l l = (16,2): 44,1) = 1 5 . 4 = 6 0

p = ¥, =

!

o

4 A n t a l fall u t a n positiv effekt :c14,3) = 4

p =

"

Ü r 9

!



1179. A n t a l möjliga fa l l = (¥) = 6 7 2 4 5 2 0

a) An t a l fa l l m e d 7 rätt = I

P = 6zz

!

w

= I.49

!

b) A n t a l fa l l m e d 6 rätt = I I I .(Y) = 196

196
P
=

!

=

2

!

É

c) An t a l fall med 3 rätta

"

Iff )

= 716625

P =

!

= 0 . 1 0 7 = 1 1 %

6 7 2 4 5 n F



1180. Antal möjliga fal l = f ) = 3 6

" " " W " N " t " " " ° " " F I " =

"

" "F) = ↳ |P = %> 5 0% ⇒ Ja , d e t ä r det mes t
s a n n o l i k a

-

1181. Plingensvart) = I F , Plingen v i t.la

#

1 5

a) PCminst I = I - E j = 86.84L
e n svart

blplmjjs.tt/-ti--99.b-



1182. Anta l möjliga fall = (%)

A n t a l fal l utan e ss = ("f)

a) P(minst) =

"

I-14f t

¥ y
=
2598960--17/230!34.14ge t t e ss
2 5 98960

b) Anta l f a l l a v t vå k o r t a v 13 valörer = (Y)
A n t a l fal l a v et t par i s a m m a va lö r = (ä)

- " - = (4)
An t a l resterande fa l l = (Y)-4

~

"

h

kortet

P (tvåpar) = Ht

"

¥Y

!

!ms 4

!

2598960

"pµm

!"

ÉÄÄÄÜ÷=oo

! !



t.ly?1=259896-
2.a1lYl.lYl.ljt-4'--
Io9824o-

A t t . (Y).

"

.ÄlY

!

=

109824L

b) (Y).

"

lät-4 2

= 549-12

A t t . 1,31.

"

:L"i

"!

=

549-12

4 431.

%

. l y / . 4=b I

t

! !



I 2 3 4 5

färg.
I

"

in,,, ,

" " i varje

3 .
a ) 1 0 . 4 = 4 2

b. n i . . . . .
÷!""

I straightflushgår b o r t

4

"

Itf} )

t

"

It I

- 10.4 = 4.lt?yI-lo.4=5Io8-

(straightflushgår bort)

-

4 . Y I .

"

.

"

= I I .

A r e n valör a v 13 (Y) väljes t r e färger a v fyra(!)
och a v e n valör a v resterande 121,4 väljes två

f ä r g e r a v f y r a l



-



6 . Anta l möjliga ut fa l l = 65= 777L

Permuta t ioner m e d repetition

-

7 . a l Y).#t.LY/.1--l5o
valör antal

b) ti l lät.

"""#!

=

n o g

4

!""!

141.1 = E N

A t t . 141.111

"

t.LY). I = N I



4 I I . I I .

"

l å t

= I

e) 1 - 5 : 5 !

2 - 6 : 5 !

5 ! + 5 ! = 1 2 0 t 120 = 2

f ) (Y) = 6

=



" 86 .
a) (Y1=

""!

=

!

=

!

b l

"

I =p,

"!

=L

101=11

" 1 4 1 =,!É.=

"!

=

!

"

"

=ä÷÷

!

| 2 I
1187. a) Åt 3×4-13xylty'

1 3 3 1

1 4 6 4 Ib 1 x

!!! !

I

!



1188. a ) III. E . I

I I I . I!3y=I5

!

I I . ×? i j=o

b) I I I .X I I

I I I .Äf3yI=-l5

!

III.XY-3yj.co/3y?
-

1189.

a) I I I . Étyi=2

!

y ?

b) I I I .1248.134110368v ä i

ft).×"typ =-35×443 ( "t.UA?l3bp=4l472oa7b?→



7131=41+131

i 1
lördag lördag ingåre j
ingår1190. a) I}) =

b) t .LY/=I (lördagen och återstående två)

"141--±

" " "

!

É

i 1
sverige Sverige ingår ej
ingår

1191. a l CI) = 8073L

b) t.LY/--I495o-(sverige och återståendefyra)

c) f f ) = 6578L

A H . 8 0 7 3 O - l 4 9 5 o = 6 5 7 #



1192. a) I 9 36 8 4 1 2 6 8 4 3 6 9 I

b)

!

1 2 0 1 2 0

t e rm ± ±

koäb? målet
-

1193 a ) I I I . I . I = 3 3 L

b) I}) . 1.1-313=35.1-27) = - 9 4 5
-
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1194. a) I I I . ftp.fyj-sox?y2 ⇒ j a

b) I I I . (2×1? y? = 80×42 ⇒ j a |
-

4 I I I . i . flyt' = 40×42 ⇒ Nej

1195.
a ) ( n - l l ! = I . 2 . 3 . . . . . (n- t )

✓L : n-(n-1) ! = I . 2 . 3 . . . . . (n- t ) . n = n ! = H L #

(n-t)" ( n - 1 ) !
b) H t =L"

"

l t l n- I - j .p t

# #

=

( n - 3 ) In-11! g . ( n - 1 ) !

= j

!

: "

%

=

=:äi

!

;÷=ä=v
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1196. V i s a a t t s u m m a n a v a n t a l e t u r v a l dä r

e n månad ingår o c h a n t a l e t u r v a l d ä r

månaden i n t e ingår ä r l i k a m e d

a n t a l e t sätt s o m fy ra månad e r a v

towmä"'üµ

"

it

!

1197. t e s t : (f)tj)-113,1+1;) = ( I ) = 1 0

lättklätt.. .tt

"

klätt

# "

I

Hif

"

1=1
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Hänt -- I
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t ä t t
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=

=
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+
t i t t . . . + t ä n k

"

I

= |
=

"

+

"

HntY

#

Hä+

$ ! !



1 2 0 3 . a ) S a n t , då ④ E R

b) Fa lsk t , d å

%

& E

c) S a n t , d å I R E ¢"iii.d) Falskt, i r ra t ione l l a t a l E R

7L - He l t a l = I N t negativa h e l t a l

Q - Rat ione l l a t a l = I + bråktal

R - Ree l la t a l =

%

+
i r ra t i one l l a t a l

0-komplexatal-IR-innagina.at#
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|

b) B = mängden a v de s e x första gemenerna

4 C : mängden a v Sveriges t r e största städer

d) D = mängden a v d e 7 m i n s t a t a l e n

s o m är d e l b a r a m e d 7 .

-



1206. a ) { I . 3,517,9,"}

b) {13,171191T

4 { -

!

t o , ' ,2,3}

d) f - t ,
4

! !

" i}

-

1 2 0 7 . a ) B={X IXEN , o c h <7}

b j A = f

! ! !!



1 2 08 . a l 14g
)

= 4 delmängder

4 Y

!

#

1209. a) A-= {102,104, 106,...}

b ) B =

!

#

An t a l delmängder a v mängd m e d

n e l e m e n t = i !

1 2 1 0 . a )

b) 27
= 1 2 8

EHeiemenIIImtingenti
nniraeue.in/etiuuimet-



1211. A-= {1,3, 5 .7,9} 25=32

ä=kÉ2⇒g13=42,4,6,8}

1 2 1 2 . a ) 23=8

µ n À -

!

,



1213. (1,1=6.111

# !

i :

" "

6 . 4 . 3 . 2 . (n-4) ! = 2 (n-2 ) !

7 2 (n-4) ! = ( n - 2 ) (n-3) ( n - 4 ) !

7 2 = ( n - 2 ) ( n - 3 )

7 2 = n?-5N-16

n?-5N-66 = 0

n=E±fÉT¥ = Ett#=?

!

-



±
1 2 1 4 . 1

o ¥
= z °

I 1 I 2 = 2"
4 I 2 I 2 4 = 22

1 3 3 1 3 8 = 23

| 4 6 4 I 4 1 6 = 24""""""
"÷

!

e n mängd m e d n e l e m e n t .

(1) = a n t delmängder m e d 0 e l e m e n t

(Y1 =
- " - 1 e l e m e n t

n

( z ) = - u - 2 e l emen t

:

(Y1 = -

" - n e l e m e n t



1 2 1 6 . a ) A a B =

!

}

I A o c h B

b) B n c # I B o c h C

4 A u c =

! !

e}

I A- e l l e r c

d) cvcn-fa.ge} I c e l l e r c (a l l a i c )

I A m e n i n t e i B

qA l B= [f ) B I A

# "

I 13 m e n i n t e i A

1 2 1 7. a) A A B = {2}

b) A v B =

"

,3 , 4 , 5,6}

c) CANBY

!!

5,b}
d) Ä n B = { I . 3,53nF2 .3,53=43,5}

-
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1 2 1 8 . a) Ätt , 5,8, 10, 11,45}

b) A- = {3,5,7

!

Å={1,8, 10,15,21,45}

4 A = {3,15, 21,45},
A':{1,517,910,117T

d) A- = {1,5,7,15}, A'= {3,8,

!

l ,45}

AHatalsomintehar
x3medi-G.1219.at

A ' =

! !

i}

jämna t a l

b) Ph i : {3 } primtal och delbar m e d 3

c) Pati 2 e n d a jämna primtalet
-

d ) Ä n T = E 6

! !



1 2 2 0 . A I B = a l l a l i kbenta trianglar s o m i n t e

ä r liksidiga

c i rätvinkliga trianglar behöver i n t e v a r a- 1l i k b e n t a ⇒ c ä r i n t e e n delmängd i A n i s

b) tjej s o m antingen är 18år e l le r går i gymnasiet

c) t jej på 18å r och går i gymnasiet"i:i:::i::::::

!

d) I s åring s o m i n t e ä r tjej

e) s ve n s k e l l e r Is-årig tjej



I 2 2 2 . a ) p

" m i i

! !

b) P A Q Q U ¢ = Q

I 2 2 3 . a l A n B = {1, 3, 5 ,7}

( A n B) U C = {1,43/4,5161-7,8}

b) B U C = {1, 2 , 3 , 4 , 5 ,6 ,7, 8,9, 11}

A V c = { 1 , 2 , 3,4,5,6,7 , 8 I

( B vc ) 1 I A v c) : L

! !

t}

c) A n B = {1, 3, 5 ,7}
( n 0 = ¢

C A N B I v f n f t . f i ? , 5 , 7 -



1 2 2 3 . Geogebra lösning!
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1 2 2 4 . a ) A:{1,2 , 3,4}

13=11,2, 3 , 5 , 6,7} = J a

b) A:{1,2 , 3,4}

13=4,2,3,4 , 5} ⇒ J a

" * " " " " " µ , |13={7/8,910,11} 11 utanför G ⇒ Nej

4 LAY :3

-

1134=5

I t u 13475 ⇒ Nej.
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I 228. A ✓ B = 4 t 8-17 = 19i
färgf e l

1229. a) 6 -

84".÷

! !

b) 31-6=1

d) I



1 2 30 . a) A n (BVC)

b) A l ( B vc )
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1 4

" "

!! !$

1 0

10 e l m e r 4

b)
4ele

!

Börjfyllahandasedanata!
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D

1 2 3 2 . Parallelltrapetse r är inte specialfall
a v d e övriga. ⇒ c) t i l l hö r D

Parallellogram ä r specialfall a v
parallelltrapets. ⇒ a) t i l lhör A

promber ä r speu.aewww.panauenogran. ⇒ |d) ti l lhör c

k v a d r a t e r är specialfall a v både

romberochrektanglar.s i#



1 2 33 . a ) 9/323 6 7 1 3 = h e l t a l

b) 5 " E C I Q 5" = i r ra t ione l l t t a l

c ) - 2 . 5 E Q I E - 2 . 5 = ra t ione l l t t a l

-


